PROVA N. 1

Le localita A e B distano 40 km e sono collegateinia strada e da una ferrovia. E’ stato calcolato
che la domanda di trasporto pubblico &€ quantifi¢alim 1000 utenti che ogni giorno effettuano una
corsa di andata tra le 06:00 e le 9:00 ed una domo tra le 16:00 e le 19:00, mentre sono
trascurabili i flussi nelle altre ore. Immaginandine treno e bus abbiamo i medesimi tempi di
percorrenza ed i medesimi costi per l'utente edtijgando altresi che sia necessario, per
I'effettuazione del servizio, un corrispettivo pari2,5 €/km per ogni bus e di 12 €/km per ogni
treno, il candidato esprima le proprie considerazian merito al modo di trasporto che la P.A.

dovrebbe organizzare.

PROVA N. 2

Nella localita A verra costruito il nuovo aeroportdella citta B ed € necessario prevedere un
adeguato sistema di trasporti. A dista 25 km da $ pu0 prevedere che ci sara una domanda di
trasporto pubblico stimabile in 1000 passeggeri gibrno. Da uno studio di fattibilita
commissionato ad esperti del settore, emergonedaenti opzioni per collegare A con B:

a) l'adeguamento di una viabilita esistente, con uestimento di 20 milioni per il successivo
collegamento con bus;
b) la costruzione di una linea a sede fissa, con wtadi investimento di 250 milioni per il
successivo collegamento con tram o people mover.
Il candidato esprima le proprie considerazioni sulue opzioni prospettate.

PROVA N. 3

Un movimento politico propone, per liberare il téorio regionale dalla barriera costituita dalla
ferrovia, di dismettere una linea ferroviaria lun@® km, sulla quale al momento ci sono 6 coppie
di treni al giorno che hanno una capienza di 158gsggeri ed un tasso di riempimento medio pari
al 25%. Il candidato valuti, dal punto di vista teco-amministrativo, quali sarebbero i vantaggi e
gli svantaggi di una simile operazione, quali gipatti da approfondire e quali le alternative da
mettere in piedi per fornire un’offerta di trasportlternativa idonea a soddisfare la medesima
domanda.



